Chronik des Seniorenbundes Seewalchen 
zusammengestellt von OM Walter Schneeberger

1958                                                                                  
23. November 1958: 
An diesem Tag findet die Gründungsversammlung des Pensionisten- und Rentnerbundes (heute Seniorenbund) statt.           
        
Der Obmann der Gründungsversammlung ist nicht bekannt.
Schriftführer ist Karl Hinterdorfer.

1959                                                                                  
Karl Hinterdorfer scheint in den Aufzeichnungen als erster Obmann des heutigen Seniorenbundes auf.

1961                                                                                  
Die erste Jahreshauptversammlung findet am 18. Februar statt. Karl Hinterdorfer wird als Obmann bestätigt.
Der Mitgliederstand beträgt 48.

1962                                                                                  
Obmann Karl Hinterdorfer;
Mitgliederstand:  54.

1963                                                                                  
Obmann Karl Hinterdorfer;
Mitgliederstand:  60.

1964                                                                                  
Obmann Karl Hinterdorfer;
Mitgliederstand:  57.

1965                                                                                  
Obmann Karl Hinterdorfer;
Mitgliederstand:  58.

1966                                                                                  
Obmann Karl Hinterdorfer;
Mitgliederstand:  67.

1967                                                                                  
Silvester Patzel wird zum neuen Obmann gewählt und bleibt dies bis 1975.
Mitgliederstand:  76.

1976                                                                                  
Obmann Silvester Patzel legte seine Funktion aus gesundheitlichen Gründen zurück. Patzel wird von der Landesleitung mit einer Ehrenurkunde ausgezeichnet und von der Ortsgruppe zum Ehrenobmann bestellt.
Karl Hinterdorfer wird wieder zum Obmann gewählt, sein Stellvertreter ist Leopold Stuböck.

1978                                                                                  
Der Seniorenbund betrauert das Ableben Ihres Ehrenobmannes Silvester Patzel. Bei der Verabschiedung spricht Obmann Karl Hinterdorfer ehrende Worte für den Verstorbenen, welcher anschließend in seinen Geburtsort nach Mank / NÖ überführt und im Familiengrab beigesetzt wird.

1980                                                                                  
Bei der Jahreshauptversammlung gibt Obmann Karl Hinterdorfer in seinem Tätigkeitsbericht den Neuzugang von 31 Mitgliedern bekannt. 
Bei einem Ausflug werden die Hallstadt-Kulturausstellung in Steyr und die Wallfahrtskirche am Sonntagsberg besucht. 

1982                                                                                  
Ein Ausflug am 06.06. führt die Mitglieder nach Passau, weiter mit dem Schiff nach Linz und dann noch die Fahrt auf den Pöstlingberg. Beim zweiten Ausflug gibt es einen Stadtbummel durch Passau.
Termin der Weihnachtsfeier:  18. Dezember im Gasthaus Stallinger.

1983                                                                                  
Am 13. Dezember findet die Weihnachtsfeier mit Pater Strobl statt. Am 21. Dezember freuen sich die Altenheim-Bewohner in Rosenau über unseren Besuch und kleinen Geschenken.

1984                                                                                  
Das Fest der Goldenen Hochzeit feiern am 04.06.1984 die Ehegatten Franz und Franziska Starzinger aus Kemating. OM Karl Hinterdorfer und OM-Stv. Josef Höllwerth gratulieren mit einem Geschenkkorb.

1985                                                                                  
Am 7. September findet im GH Stallinger die Jahreshauptversammlung statt, bei der OM Karl Hinterdorfer sein Amt zurücklegt. Erwartungsgemäß wird der bisherige Stellvertreter Josef Höllwerth zum neuen Obmann bestellt. Alle anderen Funktionäre werden einstimmig in Ihren Ämter wieder gewählt. Der geladene Referent der PVA Linz hält einen interessanten Vortrag über Probleme, die sich für Pensionsbezieher ergeben.

1986                                                                                  
Frau Arnica Seifert übernimmt vorübergehend das Amt der geschäftsführenden Obfrau vom bisherigen Obmann Josef Höllwerth, da dieser aus gesundheitlichen Gründen sein Amt zurücklegen muß.

1987                                                                                  
Am 23. Februar verstirbt Josef Höllwerth nach langem, schweren Leiden im 70. Lebensjahr. Herr Höllwerth konnte sein Amt als Obmann des Seniorenbundes auf Grund seiner Krankheit leider nur kurz ausüben. Matthias Schwarzenlander wird am 14.12. zum neuen Obmann bestellt.
Die traditionelle Weihnachtsfeier findet am 19.12. im GH Stallinger statt, zu der OM Schwarzenlander u. a. Pfarrer Smircka und Bgm. Limberger begrüßen kann. 
In diesem Jahr gibt es 12 Neueintritte und leider auch 2 Todesfälle.

1988                                                                                  
Am 05.09. unternimmt der Seniorenbund einen Ausflug nach Molln, wo das Messerschmied-Hammerwerk der Fam. Schwarz besichtigt wird. Auch die Führung im Stift Schlierbach ist sehr interessant.

Goldene Hochzeit feiern Maria und Alois Lechner aus Moos, sowie Franz und Karoline Astegger aus Roitham; der Seniorenbund gratuliert herzlichst.

Bekannte Geburtstage: am 31.01. Fr. Katharina Reindl aus Rosenau ihren 85. Geburtstag; am 04.02. Hr. Alois Lechner aus Moos seinen 80. Geburtstag; am 17.03. Fr. Maria Gebetsroither aus Unterbuchberg ihren 95. Geburtstag.

1989                                                                                  
Am 17. April findet bei unfreundlichen Wetter eine Wallfahrt nach Maria Plain statt. Den Abschluß bildet die Einkehr beim „Jodlwirt“ in Ebenau.
Am 10. Juni verstirbt das älteste Mitglied des Seniorenbundes, Fr. Maria Gebetsroither aus Unterbuchberg im 97. Lebensjahr.
Am 7. Juli gibt es einen Ausflug zu den Adlerwerken nach Ansfelden, mit Modenschau und günstigen Einkaufsmöglichkeiten. Am Nachmittag geht’s zum Loser ins Ausseerland.

Bekannte Geburtstage: am 02.02. Fr. Franziska Hochreiner aus Seewalchen ihren 85. Geburtstag; am 14.03. Fr. Theresia Ebetsberger-Dachs aus Ainwalchen ihren 90. Geburtstag; am 16.04. Hr. Rudolf Hemetsberger seinen 90. Geburtstag.

1991                                                                                  
Von 12. bis 26. Oktober veranstaltet der Seniorenbund gemeinsam mit der Landesleitung eine Sonderflugreise nach Mallorca.

1992                                                                                  
Der ehemalige Obmann des Seniorenbundes, Hr. Karl Hinterdorfer, erhält in diesem Jahr das „Goldene Ehrenzeichen“ der Marktgemeinde Seewalchen. 

1995                                                                                 
Am 10. Jänner verstirbt Karl Hinterdorfer im 73. Lebensjahr. 
Karl Hinterdorfer widmete sein Leben nicht nur seiner Familie, sondern wirkte auch mit viel Engagement und erfolgreich in vielen Institutionen seiner Heimatgemeinde mit.

1997                                                                                 
Am 15. Februar verstirbt das Seniorenbund-Mitglied, Hr. Alois Reiter, Schmied in Gerlham, kurz nach seinem 90. Geburtstag.

2000                                                                                 
Am 23. Dezember findet wieder die Weihnachtsfeier im Gasthaus Stallinger statt, zu der die Mitglieder des Seniorenbundes, die Bauernpensionisten und Ehrengäste eingeladen werden. 

2001                                                                                 
Am 1. März findet die Jahreshauptversammlung mit Neuwahl im Gasthaus Augustin in Neubrunn statt. Zum neuen Obmann wird einstimmig Alois Baumgartinger (Schirl in Reichersberg) gewählt. Matthias Schwarzenlander, der nach 14 Jahren seine Obmannfunktion in jüngere Hände legt, wird zum Ehrenobmann ernannt. Bgm. Reiter und SB-Bezirksobmann Mühlleitner danken dem bisherigen Obmann für seine Arbeit und wünschen dem neuen Obmann und seinem Team alles Gute und viel Schaffenskraft zum Wohle der Senioren. 

Der neue Vorstand besteht aus OM Alois Baumgartinger, OM-Stv. Franz Ebetsberger-Dachs, Susi Freiwald, Erna Haidinger, Grete Kroiß, Theresia Osterer und Burgi Wiesinger.
Mitgliederstand:  138.
2003                                                                                 
An der 2-Tages Fahrt von 25.-26. Juni nach Osttirol nehmen 45 Mitglieder teil. Bei diesem Ausflug besuchen wir die Unbalwasserfälle, die Wallfahrtskirche Maria Schnee, Heiligenblut und die Großglockner-Hochalpenstrasse.
Ein weiterer Ausflug führen uns nach Bad Leonfelden zur Lebzelterei Kastner, sowie einem Hopfenanbaubetrieb in St. Peter.
Bei der Adventfeier am 8. Dezember musste Franz Ebetsberger-Dachs unseren OM Alois Baumgartinger vertreten, da dieser leider im Krankenhaus war. Nach den Worten von Bgm. Mag. Johann Reiter übernahm Diakon Karl Höllwerth die besinnliche Gestaltung der Adventfeier. Frau Anna Raß hat mit der Mundartlesung „Die vier Kerzen“ einen schönen Beitrag geleistet.

2004                                                                                 
Nach der Begrüßung durch OM Alois Baumgartinger gestaltet Diakon Karl Höllwerth mit Michaela Pachinger den besinnlichen Teil der Adventfeier; von Frau Anna Raß sind Weihnachtsgedichte zu hören. Die Feier – traditionell am 8. Dezember im Gasthaus Stallinger - ist wieder sehr gut besucht.

2005                                                                                 
Auch in diesem Jahr sind die Senioren wieder fleißig unterwegs. An der Wallfahrt nach Maria Taferl (am 26. April, Messe zelebriert von KR Karl Smircka) und Besichtigung des Stiftes Melk nehmen 84 MG teil. Ein weiterer Ausflug führt uns zu Adler-Moden und anschließender Schifffahrt auf der Donau.
Ehrenobmann Matthias Schwarzenlander feiert heuer seinen 85. Geburtstag.

2006                                                                                 
Die 8 Ausflugsfahrten in diesem Jahr führten u. a. nach Wolfern zur Nudelfabrik Zehetner und das im Schloss Ennseck eingerichtete Museum der Fa. Gablonzer.
Zur Adventfeier am 8. Dezember kommen wieder rund 150 Senioren. Den besinnlichen Teil gestaltet wieder Diakon Karl Höllwerth, musikalisch unterstützt von Elisabeth und Kathrin Moser aus Kraims.

2007                                                                                 
An der einwöchigen Flugreise Mitte April nach Sizilien nehmen 19 Senioren aus Seewalchen teil. Besichtigt werden u. a. der Dom San Nicolo, der Ätna, Siziliens Hauptstadt Palermo, das Fischerdörfchen Cefalu, sowie eine Rundfahrt durch die Madonie, einem Gebirge auf Sizilien.


2008                                                                                 
Obmann Alois Baumgartinger und sein Team haben auch in diesem Jahr wieder ein umfangreiches Programm ausgearbeitet. Die Wallfahrt geht in diesem Jahr zum Marienheiligtum „Maria Hilf ob Passau“. Neben der Almfahrt zur Rostbrandalm im Ennstal werden eine Wanderung auf den Göblberg in Frankenburg, Besichtigung der Energie AG in Timelkam, eine Fahrt ins Blaue und die traditionelle Adventfeier am 8. Dezember angeboten.

2009                                                                                 
Bei der JHV am 26. Jänner im GH Stallinger wird Obmann Alois Baumgartinger in seiner Funktion bestätigt. Seine Stv. sind Pauline Hitzl und Johann Eicher, Schriftführerin Johanna Ratzenböck, Kassier Johann Schachl. 

Bei der JHV wird auch eine Foto-Schau „50 Jahre Seniorenbund Seewalchen“ gezeigt und zu diesem Bestandsjubiläum von Bürgermeister Mag. Johann Reiter herzlich gratuliert.

Das Ausflugsprogramm enthält u. a. eine 3-Tages-Fahrt nach Budapest, die Wallfahrt nach Maria Birkenstein, Eiskar-Hütte und Feuerkogl, Oberwanger Themenweg und Salzburger Dom. Den Abschluß bildet die Adventfeier mit 113 Mitgliedern.

Mitgliederstand:  158.

2010                                                                                 
Das Jahresprogramm beginnt mit der JHV am 25. Jänner mit 75 Mitgliedern.
Der Wettergott meint es heuer nicht immer gut bei den Ausflügen nach Venedig und der Überraschungsfahrt. Gut gebucht sind die Ausflüge zum Parlament in Wien, der Wallfahrt nach Frauenstein, Rainbacher Evangelienspiele, Tauplitzalm und VOEST.

Mitgliederstand:  172.

2011                                                                                 
Am 24. Februar verstirbt unser Ehrenobmann Mathias Schwarzenlander im 91. Lebensjahr. Herr Schwarzenlander war von 1987 bis 2001 Obmann des Senioren-bundes Seewalchen und erfüllte diese Aufgabe mit großem Einsatz. Wir danken ihm für seine Verdienste um den Seniorenbund Seewalchen und werden Herrn Mathias Schwarzenlander immer ein ehrendes Andenken bewahren.

Frau Franziska Arigi (geboren am 25.04.1911 in Marienbad, Tschechien) feiert ihren 100sten Geburtstag; bei der Geburtstagsfeier ist auch der SB-Landesobmann Dr. Josef Ratzenböck anwesend.

Am 7. Juni besuchen 51 Mitglieder die Partnerstadt Freyung im Bayrischen Wald. Als Ehrengäste begleiten uns Alt-Bürgermeister Josef Limberger und der Partnerschafts-betreuer Mag. Herbert Dachs-Machatschek. Weitere Ausflüge heuer sind die Wallfahrt nach Pfarrkirchen, Theater Atzbach, Zillertaler Höhenstrasse, Bavaria München und der 2-Tages-Ausflug nach Bled in Slowenien.
Am 30. November erhält Obmann Alois Baumgartinger im Rahmen eines Festaktes im Steinernen Saal des Linzer Rathauses von Landeshauptmann Dr. Josef Pühringer das Verdienstzeichen des Landes OÖ. 
Bei der Adventfeier am 8. Dezember im Gasthaus Stallinger kann Obmann Baumgartinger eine Reihe von Ehrengästen begrüßen; für die musikalische Umrahmung sorgt Jakob Moser mit seinen 3 Töchtern. 

Mitgliederstand:  181.

2012                                                                                 
Bei der JHV am 24. Jänner im GH Stallinger kann Obmann Alois Baumgartinger 85 Mitglieder und Ehrengäste begrüßen.  

Das Ausflugsprogramm enthält u. a. die Wallfahrt nach Adlwang und eine 3-Tages-Fahrt in den Schwarzwald, die Schweiz und den Rheinfall. Die Überraschungsfahrt nach Großarl-Hüttschlag findet leider bei starkem Regen statt. 
Veranstaltungen im Gasthaus Stallinger sind der Lustige Nachmittag mit großer Tombola und ein Diavortrag mit OM Alois Baumgartinger. Den Abschluss bildet die Adventfeier mit ca. 110 Mitgliedern.

Mitgliederstand:  189.

2013                                                                                 
Bei der JHV am 4. Februar im GH Stallinger wird Obmann Alois Baumgartinger einstimmig in seiner Funktion bestätigt. Seine Stv. sind Josef Ratzenböck und Johann Eicher, Schriftführerin Johanna Ratzenböck, Stv. Walter Schneeberger, Kassier Johann Schachl, Stv. Rosina Dachs, Sozialreferentin Pauline Hitzl. 
Der anwesende Alt-LH und SB-Landesobmann Dr. Josef Ratzenböck ging in seiner Rede auf die große Rolle des SB beim „Kampf gegen die Alterseinsamkeit“ ein.

Das abwechslungsreiche Ausflugsprogramm beginnt mit einem Besuch bei Samen Maier und Megaflex-Schuhe, gefolgt von der Wallfahrt nach Großgmain, Almausflug nach Waidring-Steinplatte, Schifffahrt am Attersee und der 3-Tages-Fahrt ins Lavanttal-Steirische Weinstraßen. Ziel der Überraschungsfahrt: Lunz am See. 
Weitere Veranstaltungen: Lustiger Nachmittag, Ripperlessen und Wanderungen. Den Abschluss bildet die Adventfeier mit ca. 128 Mitgliedern.

Mitgliederstand:  188.

2014                                                                                 
Das Jahresprogramm beginnt mit der JHV am 28. Jänner mit ca. 100 Mitgliedern. Zahlreiche Mitglieder werden für langjährige Mitgliedschaft von Bgm. Mag. Johann Reiter und dem Bezirksobmann geehrt.

Der Wettergott meint es heuer fast immer gut bei den Ausflügen nach Filzmoos (Pferdeschlittenfahrt), ORF-Studio Linz und Theater Atzbach, Wallfahrt nach Raitenhaslach, Edelrautehütte und Klangmuseum Haslach. Die 3-Tages-Fahrt führt uns nach Südtirol mit Seiser Alm.
Weitere Veranstaltungen: Lustiger Nachmittag, Bratlessen beim Spitzer, Stammtisch mit Fotoschau und Wanderungen. Den Abschluss bildet wie jedes Jahr die Adventfeier mit 135 Mitgliedern.

Mitgliederstand:  198.

2015                                                                                 
Bei der JHV am 27. Jänner im GH Stallinger kann Obmann Alois Baumgartinger über 80 Mitglieder, sowie Vize-Bgm. Johann Schachl und den Sozialreferenten der Landesleitung Linz Kurt Haberbauer begrüßen.  

Das Ausflugsprogramm beginnt mit der Hirschfütterung in Hintersee, Besichtigung von Biohof Achleitner und Landhaus Linz, Wallfahrt nach Maria Plain, Burg Strechau und Grundlsee, Postalm und der 2-Tages-Fahrt nach Retz und Kittenberg. Den Abschluss bildet die Adventfeier mit ca. 110 Mitgliedern.

Der Höhepunkt der heurigen Veranstaltungen ist die SB-Bez. Kulturwanderung am 28. April in Seewalchen, wo unsere Ortsgruppe für die Organisation und Verpflegung der Teilnehmer verantwortlich ist. 
Die Strecke führt entlang dem Westwanderweg zum Starzbau‘n, weiter zum Gerlhamer Moor mit Hubertuskapelle und Kraftplatz, zurück über Naißing – Dornet und Brunnkar’l nach Seewalchen. Trotz schlechter Witterung nehmen ca. 300 Gäste an der Wanderung teil.

Mitgliederstand:  196.

2016                                                                                 
Bei der JHV am 26. Jänner im GH Stallinger findet eine vorverlegte Vorstandswahl statt, da Alois Baumgartinger sein Amt als Obmann nach verdienstvollen 15 Jahren aus privaten Gründen zurücklegt. Er bleibt dem SB als Ehren-OM und Sozialreferent erhalten. Mit ihm scheidet auch der 2. OM-Stv. Johann Eicher auf eigenen Wunsch aus dem Vorstand aus.

Von den ca. 80 anwesenden Mitgliedern wird Walter Schneeberger aus Steindorf einstimmig zum neuen Obmann gewählt. Als 1. OM-Stv. und Schriftführer fungiert Josef Ratzenböck (Stv. Schriftführerin Ernestine Danter), 2. OM-Stv. und Kassier ist Johann Schachl (Stv. Rosina Dachs), Sozialreferenten sind Pauline Hitzl und Alois Baumgartinger; Kulturreferentin ist Johanna Ratzenböck.
 
Die Neuwahl führt der Sozialreferent der SB-Landesleitung, Kurt Haberbauer durch, ebenso die Ehrungen langjähriger Mitglieder. Bgm. Mag. Johann Reiter würdigt die Verdienste des SB, im Besonderen aber jene von Ehren-OM Alois Baumgartinger.
Das Jahresprogramm beginnt mit einem Besuch der Krippenausstellung in Krungl bei Bad Mitterndorf, Lustiger Nachmittag mit Schätzspiel und einem sehr interessanten Vortrag von Apotheker Mag. Kosch zum Thema Medikamente im Alter.
Weitere Ausflüge sind Blumen Bergmooser und Frucht & Sinne in Frankenmarkt,  Wallfahrt Maria Scharten mit Besichtigung Musiktheater Linz, Hofmolkerei Staufer, Bratlzug nach Kirchham, Überraschungsfahrt zum Pillersee mit Jakobskreuz, sowie einige Wanderungen in der näheren Umgebung.
Der Höhepunkt heuer ist die 3-Tages-Fahrt in die Wildschönau in Tirol, einem wunderschönen Hochtal bei Wörgl.
Den Abschluss bildet auch in diesem Jahr wieder die Adventfeier mit 130 Mitgliedern.

Mitgliederstand:  203; erstmals wurde die 200er Grenze überschritten !

2017                                                                                 
Bei der JHV am 30. Jänner im GH Stallinger kann OM Walter Schneeberger über 80 Mitglieder, sowie Bgm. Mag. Johann Reiter und den neuen Bez.-OM Mag. Wilhelm Auzinger  begrüßen. Zahlreiche Mitglieder werden für langjährige Mitgliedschaft geehrt.

Das Veranstaltungsprogramm beginnt mit dem „Lustiger Nachmittag“ mit Schätzspiel und einem sehr interessanten Vortrag von der Polizei  zum Thema „Fahren im Alter“.
Erster Ausflug ist die Besichtigung der Großbäckerei Haubiversum und dem Stift Seitenstetten, gefolgt von der Schifffahrt Linz – Engelhartszell und der Wallfahrt nach Kremsmünster.
Der 3-Tages-Ausflug geht heuer nach Osttirol-Kals/Lucknerhaus-Obertilliach; die Überraschungsfahrt nach Bayern zum Kehlsteinhaus und Königssee.
Den Abschluss bildet wieder die Adventfeier mit 130 Mitgliedern. Leider haben wir heuer 8 Todesfälle zu beklagen.

Mitgliederstand:  203.

2018                                                                                 
Das Jahresprogramm beginnt mit einem Kegelnachmittag im GH Gugg in Gampern. Bei der JHV am 29. Jänner im GH Stallinger kann Obmann Walter Schneeberger ca. 90 Mitglieder, Fr. Vize-Bgm.in Claudia Haberl, Bez.-OM Mag. Wilhelm Auzinger  und den Sozialreferenten der Landesleitung Linz Kurt Haberbauer begrüßen.  

Nach dem „Lustiger Nachmittag“ und einem interessanten Vortrag von Neuroth zum Thema „Hören im Alter“ beginnt das Ausflugsprogramm mit Besichtigung der Glashütte Schwanenstadt und einem Theaterbesuch in Atzbach. Weitere Ausflüge sind eine Schifffahrt am Inn, Wallfahrt nach Maria Schmolln und einer 3-Tages-Fahrt ins Burgenland. Die Überraschungsfahrt       
Den Abschluss bildet die Adventfeier mit ca. 130 Mitgliedern und dem Besuch des Adventsingens im Brucknerhaus Linz mit den Florianer Sängerknaben.

Die Höhepunkte der heurigen Veranstaltungen sind der SB-Bez. Wandertag am 8. Juni in Seewalchen, von Ortsteil Steindorf über Kemating, Hochseilgarten, Buchberg, Gerlhamer Moor mit Hubertuskapelle und zurück nach Steindorf mit ca. 600 Teilnehmern, sowie die 60-Jahr-Feier unsere Ortsgruppe am 8. Dezember mit LO Dr. Josef Pühringer; Gründungstag war der 23. November 1958.

Mitgliederstand:  204.


2019                                                                                 
Bei der JHV am 29. Jänner im GH Stallinger kann OM Walter Schneeberger 103 Mitglieder (Rekordbesuch), sowie Bgm. Mag. Johann Reiter, Bez.-OM Mag. Wilhelm Auzinger und den Sozialreferenten der Landesleitung Linz Kurt Haberbauer begrüßen.

Das Veranstaltungsprogramm beginnt mit dem „Lustiger Nachmittag“ mit Schätzspiel und einem interessanten Vortrag mit der FF Steindorf  zum Thema „Vorbeugender Brandschutz“.
Der erste Ausflug führt uns ins Innviertel zum Holzmuseum Lignorama in Riedau und zur „Bauernolympiade“ im Loryhof Wippenham. Bei der 3-Tagesfahrt gibt es Besichtigungen in Krumau, Prag und Pilsen. Die Wallfahrt geht nach Maria Bühel bei Oberndorf mit Besichtigung der „Stille Nacht Kapelle“ und Genusswelt Nannerl. Dem Ausflug Chiemsee mit Frauen- und Herreninsel folgt die Überraschungsfahrt zur Eiskarhütte auf die Reiteralm. Der Museumsbesuch in Vöcklamarkt und Fahrt zum Adventmarkt Berchtesgaden beschließen das Ausflugsprogramm 2019.

Den Abschluss bildet wieder die Adventfeier mit 130 Mitgliedern. Leider haben wir heuer 8 Todesfälle zu beklagen.

[bookmark: _GoBack]Mitgliederstand:  217.

2020                                                                                 
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